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Referat af Kemisk Forenings Generalforsamling 23. November 2006 
 
 
1. Valg af dirigent. 
 Erik Larsen blev valgt til dirigent. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
 
2. Formandens beretning (Morten J. Bjerrum). 
 Formanden redegjorde for foreningens medlemsfremgang på 35 i det forløbne år (p.t. 934 medlemmer), 

og fortalte at medlemmer med forkert eller manglende adresse er i stadig mindskning.  
 25 gymnasier over hele landet har takket ja til et medlemskab af foreningen. Gymnasierne som er 

medlem af foreningen får Dansk Kemi, og bestyrelsen har desuden besluttet at sende bogen ”Cutting 
Edge Chemistry” til dem, for at undersøge om der er interesse for en dansk oversættelse. 

 Repræsentantskabet har afholdt 2 møder og bestyrelsen 1 møde i det forløbne år. Mange forhold 
afklares ved kontakt via email og derfor holdes mødeaktiviteten og rejseudgifterne nede. 

 Foreningen har i løbet af året afholdt vintermødet i Århus, årsmødet i Odense samt generalforsamlingen 
i København. Flere hovedmøder har været planlagt, men har måttet aflyses af uforudsete årsager. 
Vintermødet i Århus d. 20. jan. 2006 og årsmødet i Odense d. 8. jun. 2006 var begge meget vellykkede. 

 Bestyrelsen ønsker at arbejde på et tættere samarbejde med Kemiingeniørgruppen. Et første fælles 
nanomøde finder sted den 14/12 i København. 

 NINOKA-fonden har bevilliget 190 kkr til projektet ”Acta Chem. Scand. på internettet” 
   EuCheMS har afholdt “1st European Chemistry Congress” i Budapest i august 2006. “2nd European 
   Chemistry Congress” afholdes 16.-20. sep. 2008 i Torino, Italien. 
 
3.  Status for Hovedforeningen og sektionerne. 
 Lars Henriksen fremlagde foreningens regnskab, som viste et overskud på 22 kkr. Regnskabet blev 

godkendt. 
 Budgettet for 2006-07 balancerer, og uændret kontingent blev derfor vedtaget. 
    Morten J. Bjerrum præsenterede sektionernes regnskaber, som alle har en sund økonomi. Sven E.     
        Harnung rejste kritik af for stor opsparing i sektioner med lille aktivitet og formanden tilkendegav at  
        spørgsmålet ville blive diskuteret i repræsentantskabet. 
 
4.  Budget 2006-2007. 
    Forslag til budget for 2005-2006 blev godkendt med uændrede kontingentsatser i forhold til sidste år: 
    ordinært medlem: 450 kr., juniormedlem: 275 kr., institut: 450 kr., firma: 2800 kr. 
 
5.  Beretninger fra repræsentanter i stående udvalg. 
 a) Nomenklaturudvalget (Carl Th. Pedersen) 
 Kemisk Ordbog har solgt pænt (der er 375 eksemplarer tilbage), og net-udgaven opdateres 2 gange om 

året. 427 nye poster er lagt til. Der er dog beskeden brug af internetudgaven. Sven E. Harnung spurgte 
om man ikke kunne lave det gratis at bruge net-udgaven. Morten J. Bjerrum svarede at Teknisk Forlag 
ejer digitaliseringen og søgbarheden, mens vi ejer indholdet, og at man i bestyrelsen har besluttet at 
vente et års tid før man undersøger om Teknisk Forlag vil sælge os deres rettigheder.  

 Sammen med Dansk Sprognævn og andre fagudtryksudvalg afholdes en konference om dansk fagsprog 
i foråret 2007. Overvejelser om at udgive en ordbog eller leksikon over kemiske fagtermer afventer 
reaktionerne fra denne konference. 
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 b) Den Danske Nationalkomite for Kemi (Sven E. Harnung) 
 Nationalkomiteen, som også har repræsentanter fra Kemiingeniørgruppen og Videnskabernes selskab, 

er et bindeled mellem os og IUPAC. Klaus Bechgaard og Sven E. Harnung afgår efter indeværende 
periode. Morten J. Bjerrum indtræder i stedet for sidstnævnte. 

 c) Forlagsforeningen Acta Chem. Scand. og PCCP (Sven E. Harnung) 
  Rejsefonden har i det forløbne år bevilliget 191 kkr. Heraf 9 deltagere i kongressen i Budapest, 5 

deltagere til en kongres om Grøn Kemi (Dresden), flere længerevarende udlandsophold, samt bidrag til 
vinter- og årsmødet. 

    Sven E. Harnung berettede om Förlagsföreningen for Acta Chemica Scandinavica. 
 PCCP udkommer nu en gang om ugen. Impact-faktoren stiger stadigt og er nu på 2.5.  
 
6.  Beretninger fra foreningens repræsentanter i internationale organer (IUPAC og EuCheMS). 
 Ingen af EuCheMS danske repræsentanter fra diverse underudvalg ønskede at sige noget. 
 
7.  Valg af formand og revisor.  
 Morten J. Bjerrum (Den Kgl. Veterinær- og Landbohøjskole) blev genvalgt som formand og Inger 

Søtofte (Danmarks Tekniske Universitet) blev genvalgt som revisor. 
 
8.  Præsentation af de af Repræsentantskabet valgte bestyrelsesmedlemmer for perioden 2006-2007. 
 Formanden takkede for valget og takkede også den afgående sekretær Matthew S. Johnson for sit store 

arbejde med foreningen. 
 De nyvalgte medlemmer, Kristine Kilså Jensen og Niels Engholm Henriksen, hilste på forsamlingen. 
 Bestyrelsen består således i perioden 2006-2007 af: 
   Jørgen Skibsted, Aarhus Universitet (2. periode) 
   Kristine Kilså Jensen, Københavns Universitet (nyvalgt, sekretær) 
   Michael Brorson, Haldor Topsøe A/S (3. periode) 
   Anders Hammershøi, Københavns Universitet (3. periode) 
   Pernille Harris, Danmarks Tekniske Universitet (3. periode) 
   Hans Jørgen Aagaard Jensen, Syddansk Universitet (3. periode) 
   Niels Engholm Henriksen, Kemisk Institut, DTU (nyvalgt) 
 
 Lars Henriksen, Københavns Universitet blev genvalgt som regnskabsfører (udenfor bestyrelsen) 
 
9.  Eventuelt 
 Ingen bemærkninger. Dirigenten takkede for god ro og orden 
 
 
 
København 24. november 2006 
 
 
 
 
 Anders Hammershøi Morten J. Bjerrum Kristine Kilså Jensen 
 Medlem af bestyrelsen Formand Sekretær 


